

اعتراض کشاورزان هند به اصلاحات قوانین کشاورزی وارد صدمین روز خود شد؛

## صف‌کشی اتوبانی برای شکستن انحصار



شیراد گلزاری

در میان حجم عظیمی از اخبار روزانه که بر بمب‌گذاری، نسل‌کشی، اعتراضات مردمی و قتل و غارت‌های خاورمیانه و آفریقا متمرکز است، گاهی رویدادهایی به وقوع می‌پیوندد که نشان می‌دهد همه چیز صرفاً سیاست و امنیت نیست. به بیانی گویاتر مخابره این مقدار از اخبار سیاسی در طول یک ۲۴ ساعت به نوعی مارا در یک مسیر کانالیزه می‌کند. مسیری که فقط باید در آن به مشاهده و تفسیر اظهارات و مواضع سیاستمداران جهان مشغول باشیم که در نهایت ما را از خیل عظیم اتفاق‌های مهم و تاثیرگذار دنیای خبر می‌سازد. یکی از این موضوعات که ما از آن به‌عموم‌آب خبر هستیم قرار می‌دهیم، اعتراضات صنفی است. ماطی روز اخبار زیادی در کشورهای منطقه و اوراسیا در مورد اعتراضات مردمی می‌شنویم ولی واقعیت امر این است که اعتراضات مذکور یاه دلیل مسائل اقتصادی است یا عنصر فقر و بیکاری در آن به‌ستون

فقرات تبدیل شده است، اما اعتراضات صنفی رنگ و بوی دیگری دارد که هم تلخ است و هم شیرین. عمدتاً عادت کرده‌ایم که اعتراضات صنفی اروپا را مورد نظر قرار دهیم و برای همگان این موضوع در کشورهای غربی خیلی مهم و قابل پیگیری است، اما اینبار خبری از غرب نیست؛ بلکه همه چیز در شبه قاره هند رخ داده است. از اوایل پاییز سال جاری شمسی تا به امروز سلسله اعتراضاتی از سوی کشاورزان هند رخ داده است که به کانون توجه بسیاری از کشورهای، رسانه‌ها و سازمان‌های بین‌المللی و منطقه‌ای تبدیل شده است. این اعتراضات بارها و بارها انجام شد ولی سیر صعودی آن بسیار مشهود و قابل لمس بود. در آبان ماه سال جاری بسیاری از کشاورزان از دولت خواستند تا به آنها مجوز برگزاری پذیرش قرار داده شود که این امر مورد پذیرش قرار نگرفت ولی چندروز بعد یعنی در ششم آذر ماه مجوز برگزاری این تحصن داده شد و مراسم مربوط به اعتراضات صنفی کشاورزان به خوبی و خوشی برگزار و در نهایت تمام شد. کشاورزان به قوانینی معترض بودند که اعتقاد دارند آنها را از حداقل قیمت تضمین شده برای

محصولات تولیدی محروم خواهد کرد اما به هر ترتیب روز هفتم آذرماه پس از برگزاری تحصن، درگیری‌ها با توافقی برای اجازه به تظاهرات کشاورزان در پایتخت پایان یافت ولی روز بعد (هشتم آذرماه) مجدداً تنش‌ها شروع شد. کشاورزان در آن روز با کامیون، اتوبوس و تراکتور خود را به مرز سینگو شهر دهلی با ایالت هاریان رساندند و فردای آن روز هم بزرگراه اصلی شمالی به سمت پایتخت را مسدود کردند. این کشاورزان معترض شعارهایی علیه دولت نارندرا مودی، نخست‌وزیر هند سر دادند و پرچم‌های قرمز، زرد و سبز رنگ اتحادیه‌های کشاورزان را در دست داشتند. اوضاع در آن هنگام به حدی از کنترل دولت خارج شده بود که در نهایت پلیس اقدام به شلیک گاز اشک‌آور به سمت معترضان برای متفرق کردن آنها کرد و سپس به آنها اجازه داده شد که به سمت پایتخت، راهپیمایی کرده و در یک محل مشخص شده تحصن کنند. سپس گفته شد که کشاورزان ظاهرآ آماده یک تحصن طولانی مدت هستند و از انتقال به محل مشخص شده برای اعتراض خودداری کردند که این مساله نگرانی از برخوردهای تازه بین

### کشاورزان هندی در حالی که اعتراضاتشان از صدمین روز خود عبور می‌کنند تنها بزرگراه‌ها و مبادی ورودی و خروجی ۱۲۵ ایالت را مسدود کردند، بلکه هزاران کشاورز شش بزرگراه منتهی به دهلی را مسدود کرده و خواهان لغو اصلاحات قوانین کشاورزی شدند

نیروهای امنیتی و معترضان را افزایش داد. از آن روز تاکنون بیش از سه‌ماه می‌گذرد اما همچنان فریاد کشاورزان خسته از قوانین تبعیض‌آمیز دولتی قطع نشده است.

### دوایر سر چیست؟

واقعیت این است که کشاورزان به‌رغم تامین مواد غذایی مورد نیاز این کشور چند میلیارد نفری، بهره‌ای از دسترنج کار خود نمی‌برد یا کمترین بهره به آنها داده می‌شود. به همین دلیل اوایل دی‌ماه سال جاری شاهد آن بودیم که کشاورزان هندی با استفاده از ماشین‌آلات کشاورزی خود مانند

واکنش تند مقامات افغانستان به طرح

آمریکا برای تشکیل دولت موقت؛

سند توافق را امضا نمی‌کنیم

شماری از فعالان سیاسی و رسانه‌ای افغان طرح جدید صلح آمریکا را که در سفر زلمی خلیل‌زاد نماینده ویژه آمریکا در امور افغانستان به محمد اشرف غنی رئیس جمهوری و عبدالله عبدالله رئیس شورای عالی مصالحه ملی تحویل داده شد، ناکارآمد و ادام‌ه طرح بن می‌دانند که ۲۰ سال پیش به شکست منجر شد. طلوع نیوز افغانستان با اشاره به دستیابی به نسخه‌ای از نامه وزیر خارجه آمریکا به اشرف غنی نوشت و واشنگتن از سازمان ملل می‌خواهد نشست جهانی را با حضور وزیران خارجه ایران، روسیه، چین، پاکستان و هند و همچنین فرستاده ویژه آمریکا برای بحث روی یک طرح واحد در باره روند صلح افغانستان برگزار کند. بر اساس این گزارش، آنتونی بلینکن افزوده است نشست دیگری را با میزبانی ترکیه با حضور نمایندگان هواداران جمهوری و طالبان برای نهایی‌سازی یک توافقنامه صلح دیگر برگزار خواهد کرد. وزیر خارجه آمریکا در این نامه هشدار داده است که عدم توافق بین رهبران افغانستان در دهه ۹۰ سبب پیامدهای فاجعه‌بار برای این کشور شد و چنین موضوعی نباید تکرار شود. وی همچنین با اشاره به تهیه طرحی برای کاهش ۹۰ روزه خشونت‌ها برای جلوگیری از آغاز عملیات بهاری، اضافه کرده است که بازنگری توافقنامه صلح آمریکا با طالبان در واشنگتن هنوز به پایان نرسیده است.

بر اساس گزارش طلوع نیوز، دولت انتقالی و نقشه راه سیاسی و آتش‌بس دایمی، سه بخش مهم طرح صلح نو آمریکا است. در این طرح آمده است که پس از پایان دولت انتقالی، رئیس آینده افغانستان بر اساس انتخابات برگزار شده خواهد شد. در این طرح آمده است که در رأس قوه اجرایی رییس دولت و وزیران کابینه با ریاست‌های مستقل و در بخش دیگر مجلس و مجلس سنا قرار دارد که طالبان نیز در ترکیب آن مشارکت خواهند داشت. این در حالی است که رییس جمهوری افغانستان روز گذشته انتقال قدرت از طریق انتخابات را غیر قابل بحث اعلام و یکبار دیگر تأکید کرد که تنها از طریق انتخابات حاضر به انتقال قدرت است.



دولت جوبایدن پس از رسیدن به کاخ سفید اکنون طرحی دیگری را از طریق زلمی خلیل‌زاد به کابل فرستاده است که سیاستمداران، محافل رسانه‌ای و سیاسی این کشور را به دو جناح موافق و مخالف تقسیم کرده و سبب موضع‌گیری‌های جدید شده است. رئیس جمهوری افغانستان هم یکشنبه تأیید کرد که طرح جدید آمریکا و نامه آنتونی بلینکن، وزیر خارجه این کشور را دریافت کرده است. اشرف غنی پس از سفر خلیل‌زاد و در مراسم افتتاح سال سوم و دوره هفدهم مجلس این کشور با بیان اینکه هر فردی طرحی را پیشنهاد می‌کند اما این طرح‌ها عملی نیست، تأکید کرد که انتقال قدرت تنها از طریق انتخابات ممکن است.

در همین راستا حمدالله محب، مشاور امنیت ملی افغانستان روز گذشته در نشست خبری با بیان اینکه طرح جدید در واقع چارچوبی برای تسریع روند صلح است افزود: طرح دولت مشارکتی، طرح زلمی خلیل‌زاد و نه دولت آمریکا است. وی اظهار داشت معضل افغانستان تنها در مذاکره با طالبان و مشارکت آنها در قدرت حل نمی‌شود زیرا طرف‌های زیادی در جنگ افغانستان وجود دارند که بخش بزرگی از آن نیروهای خارجی است.

به باور وی اشرف غنی تنها در محافل داخلی از خود قهرمان‌سازی می‌کند اما در واقع به چیزی که دیکته شده باید عمل کند. در همین حال، «عماد محمد نور»، رئیس اجرایی حزب جمعیت اسلامی افغانستان، طرح جدید آمریکا را شامل نکات مفید و مثبت نیز دانسته و نسبت به اجرای آن ابراز رضایت کرده است. ژنرال عبدالرشید دوستم نیز گفته در دیدار با خلیل‌زاد گفته است که در کنار روند صلح باید آمادگی برای جنگ نیز حفظ شود.

### روند اعتراضات تاجایی بحرانی شده که روز یکشنبه گزارش شد یک کشاورز با آویزان کردن خود از درخت مرز شهر دهلی، خودکشی کرده است. این در حالیست که مقامات هندی کارکنان رسانه‌های اجتماعی مانند واتس‌آپ، فیس‌بوک و توئیتر را به زندان تهدید کرده‌اند تا آن‌ها را مجبور به افشای اطلاعات مربوط به کشاورزان معترض کنند

این امکان را پدید می‌آورد که محصولات اساسی کشاورزی را برای استفاده آتی انبار کنند، در حالی که تاکنون فقط دولت اجازه چنین کاری داشته است. حال اگر چه بیشتر می‌گذرد، خشم تامین‌کنندگان مواد غذایی در هند بیشتر و بیشتر می‌شود. بنا به گزارش روتترز، کشاورزان هندی در ادامه اعتراضات سراسری خود در هند، در ۲۵ ایالت این کشور جاده‌ها و بزرگراه‌ها را مسدود کردند. آسوشیتد پرس هم روز گذشته (دوشنبه) گزارش داد در حالی که اعتراضات کشاورزان هندی از صدمین روز خود عبور می‌کند، هزاران کشاورز شش بزرگراه منتهی به دهلی نورامسدود کرده و خواهان لغو اصلاحات قوانین کشاورزی شدند. این روند تاجایی بحرانی شده که روز یکشنبه هم گزارش شد یک کشاورز ۵۰ ساله با آویزان کردن خود از درخت مرز شهر دهلی، خودکشی کرده است. این در حالیست که مقامات هندی کارکنان رسانه‌های اجتماعی مانند واتس‌آپ، فیس‌بوک و توئیتر را به زندان تهدید کرده‌اند تا آن‌ها را مجبور به افشای اطلاعات مربوط به کشاورزان معترض کنند. خشم به پا شده در هند اگر چه بسیار نادر است، اما باید دید آیا نارندرا مودی، نخست‌وزیر این کشور می‌تواند بر تن «داس‌های برهنه» جامه‌پوشاند یا خیر؟!

### خبر

#### تظاهرات «دوشنبه خشم» در لبنان



جمعی از شهروندان لبنانی در اعتراض به اوضاع نامناسب معیشتی تظاهرات دوشنبه خشم را برگزار کردند. به گزارش شبکه روسیا‌الیوم، معترضان لبنانی روز گذشته (دوشنبه) بصرای هفتمین روز متوالی مسیرهایی را بستند و برخی دیگر تاپرها را آتش زدند. معترضان لبنانی اعلام کردند که این روز دوشنبه خشم است و از همان ساعت‌های اولیه صبح با آتش زدن تاپر خودروها برخی از جاده‌ها و خیابان‌ها در مناطق مختلف لبنان را مسدود کردند. هم‌زمان با حضور معترضان در خیابان‌ها، فعالان خواستار حضور گسترده‌تر مردم در تظاهرات شدند. برخی معترضان نیز با به صدا در آوردن ناقوس کلیساها خواستار حضور مردم در خیابان‌ها شدند. تظاهرات شهروندان لبنانی از سه‌شنبه هفته گذشته در اعتراض به اوضاع نامناسب معیشتی این کشور و افزایش ارزش دلار آغاز شد. در همین حال، بشاره پترس الراعی،

### خبر

#### انصارالله: حملات به عمق عربستان را تشدید می‌کنیم



عضو دفتر سیاسی جنبش انصارالله یمن اعلام کرد: ما حملات خود در عربستان را تشدید و با حملات آنها از طریق اقدامات بازدارنده مقابله خواهیم کرد. محمد البخیتی، عضو شورای سیاسی جنبش انصارالله یمن در مصاحبه با شبکه‌المنار گفت: آنها می‌خواهند که یمن به صورت یکجانبه و یکطرفه عملیات را متوقف کند و آنها به خودشان حق انحصاری در پیشروی‌های میدانی به ویژه در مأرب را می‌دهند. وی ادامه داد: ششمین عملیات توازن بازدارندگی از بزرگترین عملیات‌های پاسخ به ائتلاف متجاوز در عمق عربستان بوده است. البخیتی گفت: ما در تمامی جبهه‌ها آماده خواهیم شد و حملات خود را به عمق عربستان تشدید خواهیم کرد و با تشدید حملات آنها از طریق تشدید حملات خودمان مقابله خواهیم نمود. وی افزود: جز با پس گرفتن مأرب و میدان‌های نفتی در آن، مردم یمن نخواهند توانست محاصره را بشکنند. این

#### استقبال رهبر هنگ‌کنگ از اصلاحات انتخاباتی مدنظر چین

کری لام، رهبر هنگ‌کنگ دیروز (دوشنبه) گفت، دولت کاملاً از اصلاحات پیشنهادی چین برای سیستم انتخاباتی این شهر استقبال می‌کند؛ اصلاحات مدنظر پکن، کنترل دولت مرکزی بر سیاست‌های هنگ‌کنگ را افزایش می‌دهد. به گزارش آسوشیتد پرس، بر اساس گفته‌های مقام‌های چینی، لایحه پیش‌روی کنگره خلق به معنای آن است که کمیته‌های عمدتاً طرفدار چین که رهبر هنگ‌کنگ را انتخاب می‌کنند، همچنین می‌توانند بخش بزرگتری از قانونگذاران را هم تعیین کنند تا اطمینان حاصل شود که این شهر به دست میهن پرستان اداره می‌شود. در حال حاضر، نیمی از قانونگذاران هنگ‌کنگ مستقیماً از سوی رای‌دهندگان انتخاب می‌شوند. کری لام در کنفرانس مطبوعاتی خود پس از بازگشت از نشستی در پکن گفت: حفره‌هایی در سیستم‌های انتخاباتی هست، همچنین نقص‌هایی در سیستم‌های هنگ‌کنگ. کاملاً درک می‌کنم که این موردی نیست که کاملاً به دست دولت مورد رسیدگی قرار بگیرد. خوشحالم که مقام‌ها از اختیار اتشان برای مدیریت این مشکل هنگ‌کنگ استفاده کردند.



#### «الکرمک» پرونده جدید اختلافات سودان و اتیوپی

پس از بحران در پرونده مداخله نظامی در منطقه الفشقه و سد النهضة میان اتیوپی و سودان، منابع خبری از اختلاف جدید میان این دو کشور خبر دادند. خبرگزاری رسمی سودان سونا اعلام کرد که پس از مداخله نظامی در منطقه الفشقه در نوار مرزی میان اتیوپی و سودان پرونده سد النهضة، پرونده سومی منجر به تشدید تنش میان دو کشور شده است. طبق این گزارش، دولت اتیوپی از نیروهای جوزف توکادر ولایت نیل آبی حمایت لجستیک کرده است. سونا در ادامه گزارش داد که ایمن حمایت شامل تجهیز این نیروها به سلاح، مهمات و تجهیزات جنگی است. طبق اعلام خبرگزاری سودان، دولت اتیوپی در صدد است تا با استفاده از جوزف توکا شهر الکرمک در ایالت نیل آبی را اشغال کند. جوزف توکا فرمانده نیروهای «الحرکه الشعبیة» است که از سال ۲۰۱۱ در استان نیل آبی با ارتش سودان در حال جنگ است.

